

## **Неполная занятость и движение работников организаций Республики Марий Эл за IV квартал 2019 года**

В Маристате подведены итоги федерального статистического наблюдения о неполной занятости и движении работников организаций республики за IV квартал 2019 года.

Обследованию по неполной занятости подлежали организации всех видов экономической деятельности и форм собственности, средняя численность работников которых превышает 15 человек (кроме субъектов малого предпринимательства).

По предоставленным сведениям организаций численность работников списочного состава на конец IV квартала 2019 года составила 142,4 тыс. человек.

Численность работников списочного состава, работавших неполное рабочее время по инициативе работодателя, составила 66 человек и по сравнению с III кварталом 2019 года уменьшилась на 287 человек или на 81,3%; по соглашению между работником и работодателем – 2917 человек (2,0% от списочного состава) и уменьшилась на 684 человека или на 19,0% по сравнению с предыдущим кварталом.

Численность работников списочного состава, находившихся в простое по вине работодателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника, в VI квартале 2019 года составила 646 человек, что в 2,9 раза больше, чем в предыдущем квартале.

Численность работников, находившихся в отпусках без сохранения заработной платы по письменному заявлению работника, уменьшилась по сравнению с III кварталом 2019 года на 2,3% и составила 17056 человек.

Численность принятых работников в IV квартале 2019 года по сравнению с предыдущим кварталом уменьшилась на 4019 человек и составила 7780 человек (5,5% от численности работников списочного состава), из них 239 человек принято на дополнительно введенные (созданные) рабочие места.

Выбыло в IV квартале 8977 человек (6,3% от численности работников списочного состава). Основной причиной выбытия по-прежнему остается увольнение по собственному желанию – 6168 человек (68,7% от численности выбывших работников списочного состава). По соглашению сторон выбыло 402 человека; в связи с сокращением численности работников – 130 человек.

По сведениям отчитавшихся организаций, численность работников, намеченных к высвобождению в I квартале 2020 года, составляет 117 человек, наибольшее число таких работников отмечено в организациях обрабатывающих производств – 67 человек.

На конец IV квартала на вакантные рабочие места требовалось принять 2854 человека, что на 10 человек меньше, чем в III квартале 2019 года. Наибольшее число вакантных рабочих мест отмечено в организациях здравоохранения и предоставления социальных услуг (699 рабочих мест); государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (699 рабочих мест); обрабатывающих производствах (367 рабочих мест).

Численность женщин, находившихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста 1,5 лет, на конец IV квартала уменьшилась на 27 человек по сравнению с предыдущим кварталом и составила 3543 человека; от 1,5 до 3 лет – уменьшилась на 115 человек и составила 2351 человек.